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§153 KS2014/278

Bilaga till kommunfullmäktiges arbetsordning, regler för deltagande 
på distans 

Beslut
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige antar förslag till bilaga till kommunfullmäktiges arbetsordning; regler för 
deltagande på distans.
 
Kommunfullmäktige tillåter att även ersättare i kommunfullmäktige och nämnderna ska få delta 
på distans. 

Ärendet
Av kommunfullmäktiges beslut 2020-04-23, § 51, framgår att kommunfullmäktige och 
nämnderna får, om det finns särskilda skäl, sammanträda med ledamöter närvarande på distans. 
Sådant sammanträde får endast äga rum om ljud- och bildöverföring sker i realtid och på ett 
sådant sätt att samtliga deltagare kan se och höra varandra på lika villkor. Lokalen där den som 
deltar på distans befinner sig i ska vara så utformad att inte obehöriga kan ta del av 
sammanträdeshandlingar, bild eller ljud. Ledamot som önskar delta på distans ska senast fem 
dagar före sammanträdet anmäla detta till nämndsekreterare och ordförande. Ordföranden avgör 
om närvaro får ske på distans.

Till kommunfullmäktiges arbetsordning föreslås som bilaga ett regelverk som bygger på lagtext 
och förarbeten, samt kommunfullmäktiges beslut, och är tänkt att användas i det praktiska arbetet 
med distansdeltagandet. Samtliga krav i lag och fullmäktiges beslut ska vara uppfyllda för att 
ledamot/ ledamöter ska tillåtas delta på distans.

Sammanträden i Bollebygds kommun, däribland kommunfullmäktige, hålls i första hand med 
samtliga ledamöter personligt närvarande. Deltagande på distans ska vara ett undantag, och ses 
som ett komplement för att möjliggöra beslutsfattande som annars hade uteblivit. Regler för 
deltagande på distans gäller enbart ledamöter eller tjänstgörande ersättare, ersättare tillåts inte 
delta på distans.

Deltagare som inte befinner sig i sammanträdeslokalen ska vara anslutna till sammanträdeslokalen 
på så sätt att både närvarande på distans och de som är personligen närvarande på sammanträdet 
både kan se och höra varandra tydligt. Den som deltar på distans ska kunna ta del av samtliga 
handlingar som behandlas eller föredras. Ledamot som deltar på distans ska kunna delta i 
avgörandet av ärendena, även i de fall avgörandet sker genom omröstning.

Lokalen för sammanträden där ledamöter får delta på distans ska vara utrustad med teknik som 
gör det möjligt att uppfylla ovanstående krav. Utrustningen ska ha en bild- och ljudöverföring 
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som är stabil och av hög kvalitet. I första hand ska de sammanträdesrum som särskilt utrustats 
med teknik för deltagande i sammanträde på distans användas.
 
Kommunstyrelseförvaltningens förslag till beslut
Kommunfullmäktige antar förslag till bilaga till kommunfullmäktiges arbetsordning; regler för 
deltagande på distans.
 
Ledamöternas förslag till beslut
Hannu Sutinen (L), med instämmande av Lars-Erik Olsson (S), Sassi Wemmer (MP) och Beatrice 
Ekelund (S), föreslår som tilläggsförslag att kommunstyrelsen ska föreslå att 
kommunfullmäktige tillåter att även ersättare i kommunfullmäktige och nämnderna ska få delta 
på distans. 
 
Beslutsgång
Ordföranden frågar om förslag till beslut kan antas och finner att så sker. Ordföranden frågar 
därefter om kommunstyrelsen bifaller eller avslår Hannu Sutinens (L) m.fl. tilläggsförslag och 
finner att kommunstyrelsen bifaller tilläggsförslaget.  

Beslutsunderlag
 Bilaga till kommunfullmäktiges arbetsordning, regler för deltagande på distans
 Arbetsordning för kommunfullmäktige i Bollebygds kommun, förslag med bilaga

Skickas till
Kommunfullmäktige
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